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Ιστορικό σημείωμα

Αυτό το ηλεκτρονικό άρθρο δημοσιεύτηκε στις 04/09/23 από την Φεμινιστική Ομάδα Ευτοπία, στο
Facebook.

Περιεχόμενο

Ειρήνη στις Κοινότητες Πόλεμος στο Φασισμό

Ανακοίνωση πρωτοβουλίας από τη διοργάνωση της πορείας “ενάντια στα φασιστικά πογκρόμ”

Μετά από μέρες φασιστικών επιθέσεων με την κυριολεκτική συναίνεση της αστυνομίας κύπρου, μετα
από την πραγματική καταστροφή δεκάδων ζωών ξενιτεμένων εργαζόμενων ανθρώπων,
πραγματοποιήσαμε στη Λεμεσό πορεία για να εκφράσουμε την αγανάκτηση και την οργή μας ενάντια
στους φασίστες και τις δράσεις τους και να σταθούμε αλληλέγγυα σε όσους και όσες υποφέρουν και
θα υποφέρουν από την βία τους, σε όσους και όσες φοβουνται αυτές τις μέρες ακόμα και να
κυκλοφορήσουν. Στην πορεία μας συμμετείχαν κοντά στα 1000 άτομα, εκφράζοντας ένα μεγάλο
κομμάτι της κοινωνίας μας που έχει αξίες και δεν έχει κατρακυλήσει στο βούρκο των νεοναζί και του
ρατσιστικού μίσους.

Η αστύνομία κύπρου όμως είχε απόφαση να τρομοκρατήσει τον κόσμο της πορείας εξαρχής. Η
παρουσία της ήδη πριν από την πορεία με περισσότερους από διακόσους μπάτσους, να κυκλώνουν το
σημείο συγκέντρωσης, να κουβαλούν κάγκελα, να παρενοχλούν κόσμο που ερχόταν στην πορεία με
ελέγχους, να προσαγάγουν και να συλλαμβάνουν κόσμο με γελοίες δικαιολογίες, ήταν μια
αποθαρρυντική εικόνα, μια στρατιωτικοποιημένη κατάσταση πλήρως και καθέτως αναντιστοίχη με
την προηγούμενη μέρα που έγινε η συγκέντρωση των δολοφόνων. Το πλάνο για σαμποτάζ της
πορείας και εκφοβισμό του πλήθους δεν είχε τελειωμό. Αρχικά απαγόρευσαν στην πορεία να
ξεκινήσει. Στη συνέχεια η επιμονή του κόσμου κατάφερε να διεκδικήσει τον δρόμο. Κατά μήκος της
πορείας μμαδίτες αστακοί παρενοχλούσαν όλη την πορεία απειλώντας με σύλληψη όποιον/όποιαν
κάλυπτε τα χαρακτηριστικά του προσώπου του/της, απειλούσαν με ξυλοδαρμούς την πορεία επειδή
φώναζαν συνθήματα κατά της αστυνομίας και της συνευθύνης της στα φασιστικά πογκρόμ και κάθε
10-15 λεπτά σταματούσαν την πορεία λέγοντας ότι δεν θα πάτε παρακάτω, κάτι το οποίο
αναιρούσαν μετά την επιμονή του κόσμου. Ο κόσμος έφτασε σε σημείο να αποτρέψει και σύλληψη
ανθρώπου μέσα από την πορεία που πήγαν να τον συλλάβουν με την δικαιολογία ότι θα άναβε έναν
πυρσό που έιχε για εφέ. Η κατάσταση ήταν τεταμένη και ασφυκτική και η πορεία διεκδίκησε όσο
χώρο μπόρεσε κόντρα στην αστυνομική καταστολή, με αποφασιστικότητα, μαχητικά συνθήματα και
τραγούδια κατά του φασισμού περνώντας και μέσα από τον μώλο που είχε γίνει η χθεσινή
συγκέντρωση των δολοφόνων.

Η πορεία τέλειωσε στο ΓΣΟ και εκεί ανακοινώθηκε στον κόσμο το γεγονός των συλλήψεων και των
προσαγωγών των ανθρώπων μας. Ένα κομμάτι του πλήθους οργάνωσε και πραγματοποίησε
συγκέντρωση έξω από τα κεντρικά της αστυνομίας μέχρι τα μεσάνυχτα όπου και παρέλαβε όλους
έναν προς έναν τους ανθρώπους μας μέσα σε πανηγυρικό κλίμα. Οι κατηγορίες ήταν πέρα για πέρα
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γελοίες, ενώ ψευδή δημοσιεύματα αναπαρήχθησαν και στα ΜΜΕ. Δεν υπήρχαν κροτίδες ή
πυροτεχνήματα. Η προσαγωγή έγινε τελικά σε 10 άτομα, 6 εκ των οποίων κατηγορθήθηκαν για
κατοχή επικίνδυνου όπλου και συνομώσία για διάπραξη κακουργήματος. Είναι ξεκάθαρο ότι όλες
αυτές οι συλλήψεις έγιναν στοχοποιημένα και στο πλαίσιο της αφήγησης περί δύο άκρων και
μηδενικής ανοχής, που είναι τουλάχιστον γελοίο όταν από την μια μεριά μιλάς για πραγματικά
ναζιστικά πογκρόμ μπροστά στα μάτια δεκάδων αδιάφορων αστυνομικών και από την άλλη μιλάς για
ολόκληρη επιχείρηση με γελοία ευρύματα.

Δυστυχώς οι επιθέσεις κατά των ξενιτεμένων εργαζομένων συνεχίστηκαν την ίδια νύχτα,
αποδεικνύοντας φυσικά ότι μια πορεία δεν είναι αρκετή για να σταματήσουν οι δολοφονικές
επιθέσεις και λεηλασίες εις βάρος των εργαζομένων. Για αυτό για εμάς ο αντιφασιστικός-
αντιρατσιστικός αγώνας πρέπει να συνεχιστεί και τα κοινωνικά αντανακλαστικά δεν πρέπει να
καταλαγιάσουν απέναντι σε κάθε μορφή φασισμού, παρακρατικού ή κρατικού. Σήμερα οι “ξένοι”
αύριο οι υπόλοιποι - ας μην το επιτρέψουμε, έχουμε ευθύνη απέναντι στην ιστορική μνήμη και τις
αξίες της κοινωνίας μας.
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